
 

Acta N° 013/2023 

Sesión Extraordinaria – 22/12/2023 

Siendo las 8,00 hs del día viernes 22 de diciembre de 2023, se reúnen en el Recinto del 

Honorable Concejo Municipal de San Jerónimo Norte, cito en calle San Martín 687, 

los Concejales Lucía Tione, Mariela Albrecht, Andrea Casco, Matías Amherdt, Silvana 

Pierotti y Valeria Marengo. Habiendo quórum legal se da inicio a la Sesión 

Extraordinaria N° 13.  

Para comenzar invitamos a la Concejal Silvana Pierotti a dar izamiento de la Bandera 

Nacional. 

A continuación, vamos a desarrollar el Orden del Día de esta Sesión: 

I) Aprobación Acta Nº 11/2023 Sesión Especial, Acta Nº 12/2023 Sesión 

Extraordinaria y Acta Nº 4/2023 Sesión Preparatoria.  

La Presidente eleva las Actas a votación resultando con 6 votos positivos quedando 

todas aprobadas. 

 

II) Asuntos Entrados: 

• Proyecto de Ordenanza del DEM en referencia a: “Suscripción 

Convenios con Vialidad.”  

El Concejal Amherdt pide la palabra y solicita se le de tratamiento sobre tablas. Con 6 

votos positivos pasa al final del Orden del día. 

• Proyecto de Ordenanza del DEM en referencia a: “Derogación 

Juzgado de Faltas.”  

La Concejal Tione pide la palabra y expresa se le de tratamiento sobre tablas. Con 6 

votos positivos pasa al final del Orden del día. 

• Proyecto de Ordenanza del DEM en referencia a: “Aprobación 

Mejoras y desarrollo Año 2024 Enress.”  

La Concejal Pierotti pide la palabra y solicita se le de tratamiento sobre tablas. Con 6 

votos positivos pasa al final del Orden del día. 

III) Notas recibidas: 

• Del Intendente Carlos Volpato con el informe del Decreto DEM Nº 

145/23.  

• Del Centro de Empleados de Comercio solicitando una campaña de 

concientización conjunta y tratamiento de la Ley de Descanso 

Dominical.  



 

La Concejal Albrecht solicita a la Presidente le de lectura a dicha nota. La Presidente 

Casco procede a dar lectura a la misma. 

• Del Dr. Pablo Ayala del Tribunal Electoral notificando el nombre del 

concejal suplente a cubrir la banca de Paola Devesa Ronchino.  

• Salutación Navideña de la Asociación Civil Crecer Juntos.  

• Del Secretario de Integración y Fortalecimiento Institucional José 

Freyre en respuesta al Expte. Nº 00103-0063948-2. 

• Salutación por las Fiestas del Centro de Empleados de Comercio de 

San Jerónimo Norte.  

• De la Concejal Silvana Pierotti informando su ausencia de la ciudad.   

• De la Intendente Paola Devesa Ronchino solicitando una Sesión 

Extraordinaria.  

• De la Concejal Andrea Casco informando su licencia por 

vacaciones.  

• De la Intendenta Paola Devesa Ronchino solictando una ampliación 

en el pedido de Sesión Extraordinaria.  

• Salutación Navideña de la Asociación Italiana Unión y Fraternidad.  

 

Para comenzar con los Tratamientos sobre Tablas por secretaría se procede a dar lectura 

al Proyecto de Ordenanza del DEM en referencia a: “Suscripción Convenios con 

Vialidad.”  

Sin intervenciones se pasa a la votación. Votación en general: 6 votos positivos. 

Votación del artículo 1º al 4º: 6 votos positivos. Queda aprobada. 

Para continuar por secretaría se da lectura al Proyecto de Ordenanza del DEM en 

referencia a: “Derogación Juzgado de Faltas.”  

 

Pide la palabra la Concejal Albrecht y expresa: “bueno quiero hacer mención a este 

proyecto que manda el DEM, da de baja el Juzgado comunal, dando de alta un Juzgado 

municipal como corresponde. En días pasados nos estuvo visitando la Secretaria de 

Gobierno, Laura Santucci, donde bueno hemos tenido una charla al respecto y bueno, 

donde le hemos consultado este tema, así que más allá de que comuniquemos de lo que 

se va a hacer, se debe en este ámbito del Concejo, me parece oportuno que también 

desde el gobierno municipal, desde la Intendencia, se comunique como nos lo hizo a 

nosotros de manera privada, la desafectación del Juez de faltas anterior y también la 

afectación de la nueva o del nuevo cargo en una persona diferente, me parece sano, este 

nuevo proceso que inicia la intendencia, que nos dé a conocer quién va a ser la persona  



 

que va a ocupar el cargo y por supuesto, cuáles son sus antecedentes y su idoneidad 

para ocupar el cargo.” 

Pide la palabra la Concejal Casco y expresa: “también quería hacer un comentario 

respecto a este proyecto, como dijo la concejal Albrecht días pasados estuvo acá la 

Secretaria de Gobierno informándonos sobre este proyecto y bueno consultándole con 

el equipo municipal es que me informan que el lugar que ocupará este juez estará a 

cargo de una profesional de otra ciudad. En lo personal, siempre fui partidaria de que 

se consuma localmente, no solo en los comercios, sino también en todos los 

profesionales y gente capacitada para diferentes trabajos me interesa que sea de acá de 

la localidad. Lo que considero bueno también que nuestra ciudad tiene muchos buenos 

profesionales para ocupar diferentes puestos.  Me parece que es interesante que puedan 

consultar con diferentes personas que estén idóneas para ocupar esos cargos de acuerdo 

a las experiencias y el profesionalismo que tiene la gente de San Jerónimo Norte.” 

Pide la palabra la Concejal Pierotti y expresa: “pregunto a los concejales anteriores y 

el juez que estaba antes no era de acá, ¿quién lo había puesto? Cómo era, no, no era de 

acá.” 

Albrecht responde: “no, no era de acá y también es cierto que es una atribución del 

Ejecutivo designarlo.” 

Pierotti responde: “ah… es cierto.” 

 Albrecht continua: “simplemente estamos planteando que sea comunicado de manera 

adecuada a la comunidad.” 

Casco expresa: “respecto a eso, a mí es la primera vez que me toca tratar este tema. 

Como el Juez designado anteriormente no era de acá, pero nunca tuve la posibilidad de 

opinar respecto a eso, por eso es que hago este comentario.” 

Sin más intervenciones procedemos a la votación. Votación en general: 6 votos 

positivos. Votación en particular:  del artículo 1º al 6º: 6 votos positivos. Queda 

aprobado. 

Continuamos con el último tratamiento sobre tablas que corresponde al Proyecto de 

Ordenanza del DEM en referencia a: “Aprobación Mejoras y desarrollo Año 2024 

Enress.”  

Se da lectura por secretaría.  

Sin intervenciones pasamos a la votación. Votación en general: 6 votos positivos. 

Votación en particular: artículos 1º y 2º: 6 votos positivos. Queda aprobado. 

 



 

Sin otros temas por tratar pide la palabra la Concejal Tione y expresa: “bueno, yo 

habiendo terminado con el orden del día quisiera hacer una breve exposición 

aprovechando esta sesión extraordinaria, aprovechando también a los medios que nos 

están acompañando, quiero manifestarme en relación a lo que está ocurriendo con el 

jardín maternal municipal, me parece que es un tema que nos ocupa y nos preocupa a 

todos, cada uno con sus respectivos desafíos, con sus criterios y pensamientos. Por eso 

mismo, ya que no vamos a tener quizás en la posteridad alguna sesión donde podamos 

hacer uso de la palabra en relación a este tema, quería aprovechar para hacerlo ahora y 

dejar planteada mi postura. Creo que ya, como bien saben el resto de los concejales, lo 

hice en la reunión que tuvimos hace una semana o esta semana y no recuerdo bien 

cuando nos visitó la Secretaria de Gobierno, Laura Santucci donde vino a 

manifestarnos las distintas realidades con las que ellos se encuentran y demás, me 

parece que no es mi objetivo ni mi interés, defender a una u otra gestión, creo que no 

es el rol que tengo que ocupar, sí, quizás otros concejales, pero quiero sí decir que mi 

rol o mi postura está ligada a los 30 niños y a los 60 padres que por una u otra razón se 

han quedado sin un Jardín maternal municipal. Y entiendo que de alguna forma la 

Municipalidad o la gestión municipal deberá o debería dar una respuesta y buscar una 

solución pronta a esta problemática. Quiero pedirles a los concejales del oficialismo y 

a la Municipalidad de San Jerónimo Norte, que más allá de las acciones que tenga que 

tomar, no perdamos el foco de la discusión. Acá la discusión tiene que estar puesta en 

las familias que de un día para el otro, literal se han quedado sin el jardín y esto ha 

repercutido no solamente en los niños que ya venían trabajando con otros niños, sino 

también en el trabajo de cada uno de los padres quiero decir que a veces las madres 

incluso nos sentimos más afectadas porque es también una realidad y que de ese 

momento hasta fin de año, por lo menos quizás esto le ha traído algún problema laboral 

a algunos de los padres que llevaban los niños ahí, así que yo quiero pedir eso y quiero 

bregar por eso y voy a trabajar en eso, voy a trabajar por una nueva propuesta con la 

impronta que le quieran dar, que le tengan que dar, pero tenemos que solucionar ese 

tema, no podemos quedarnos en si alguien hizo bien algo o hizo mal algo. Está todo 

perfecto, pero no podemos quedarnos en eso, hay que brindar una solución y quiero 

manifestar eso que yo voy a bregar por eso desde el lugar que me toca y voy a tratar de 

utilizar todas las herramientas que tengamos, incluso hay un proyecto para trabajar acá 

en el Concejo sobre este tema, así que eso nada más. Muchas gracias, Presidente.”  

Pide la palabra la Concejal Pierotti y expresa: “yo también respecto a lo que dice Lucía, 

estuve averiguando en estos dos o tres días que tuvimos, tengo algunos amigos en Santa 

Fe que han trabajado con los Jardines municipales de la ciudad de Santa Fe y bueno, 

también, si bien el tema de los nenes de 1 año estaría solucionado también la intención 

que tengo particularmente es lograr una solución, pero dentro de todo del marco legal  



 

y regulatorio que eso merece. Yo estuve leyendo la ordenanza y al principio dice 

garantizar una educación de calidad para todos los niños del pueblo y si hablamos de 

educación, indiscutiblemente tenemos que poner el Ministerio, tenemos que poner un 

montón de cosas en juego que capaz no estaban, pero también, la idea me parece que 

tiene que estar, que hay que solucionar, pero dentro de un marco legal en condiciones 

óptimas para tener nenes tan chiquitos en una Institución. Por eso también, si bien 

estamos más cerca de fin de año, pero bueno, ya estuve averiguando cómo podemos 

hacer para dar una solución a este tema.” 

Pide la palabra la Concejal Albrecht: “comparto lo que dicen las dos concejales, tomo 

lectura de Lucía, algunos tenemos otras posiciones porque formé parte del equipo 

anterior de gestión y creo que nos está faltando una herramienta muy importante que 

se va a dar en breve, dentro de media hora, que es una conferencia de prensa donde se 

hace uso al derecho de réplica  respecto a las distintas acusaciones o las distintas 

aseveraciones que se hacen sin conocimiento de causa, con respecto al Jardín en 

funcionamiento, hago pública la invitación para que se acerquen a la Conferencia  

también a los medios, para que estén presentes y vuelvo a repetir, va a quedar de 

manifiesto con real documentación probatoria que no existe tales irregularidades, el 

lugar que ocupa cada espacio, tanto el Ministerio de Educación como la Municipalidad, 

como órgano ejecutor  y bueno, van a quedar salvadas todas las dudas. Casualmente 

ayer salió una publicación desde el municipio donde se pone a disposición toda esa 

documental en la que se basaron para hacer las aseveraciones mentirosas que se 

hicieron por eso hoy a primera hora me apersoné a la Municipalidad solicitando esa 

documentación y bueno, ya lo veremos en la conferencia. Realmente me parece que 

hay un poco de confusión en lo que se dice documentación fehaciente, la 

documentación valedera jurídicamente no pasa por una foto o por un mensaje de 

WhatsApp, por eso hoy en la conferencia con la documentación en mano donde vamos 

a probar que realmente es totalmente legítimo y se ha sembrado a la sociedad una duda, 

se ha utilizado la sensibilidad de tanto de padres, como docentes, como de la ciudadanía 

en base a bueno, a lo que el derecho de réplica va a dar a conocer, así que vuelvo a 

hacer extensiva la invitación porque conozco profundamente la idoneidad de los 

profesionales que trabajaron en el proyecto y estoy segura que, lo sé, que no quedó 

nada librado al azar con respecto a un proyecto tan importante, de tanta responsabilidad 

como es un Jardín maternal donde los niños son quienes asisten, así que quería plantear 

esto, tomo también lo de Lucía, me parece que más allá de lo que puede haber traído 

este jardín en funcionamiento son cuestiones solucionables por la actual gestión, 

porque una habilitación sí correspondiese es fácilmente solucionable por el mismo 

municipio. Entonces creo que tenemos un proyecto de ordenanza, creo  



 

que todos podemos aportar cada uno de nuestros proyectos, pero hacer realidad esto 

que fue una demanda de la ciudadanía, no se le ocurrió ni a Carlos Volpato, ni al 

funcionario de turno. Es una real necesidad y nos tiene angustiados a todos como 

sociedad. y bueno particularmente a quienes lo llevamos adelante, muchas gracias.” 

 Pide la palabra la Concejal Marengo y agrega: “respecto también de esta visita que 

tuvimos el día martes de la Secretaria de Gobierno, creo que asiste al Concejo en modo 

informativo, con una decisión tomada, me pareció bien que como gobierno tomen las 

decisiones que ellos consideraban, si siento que tenemos que tener todos incluso este 

nuevo Concejo, mucho cuidado con la comunicación. Es muy sencillo, muy fácil pedir 

una cámara o un micrófono y demás pero que hay que ser muy claro con la información 

y también quiero decir, por el lugar que me ocupa y por mi formación, que todo acto 

es político entonces quiero expresar y dejar en claro que para mí una conferencia de 

prensa no es simplemente mostrar pruebas sino que también es una decisión política, 

todo lo que transita por este Concejo y por el Municipio sin dudas son decisiones 

políticas creo que eso también hay que comunicarlo simplemente quiero expresar esto. 

Que mi opinión, al margen me interesa que haya un Jardín Maternal Municipal, se 

decidirá sobre las edades, sobre cuál es la impronta que se le quiere dar, pero insisto 

me parece que hay que tener mucho cuidado con la comunicación no confundir y creo 

que la gente, la ciudadanía tiene que ser consciente que todo acto y toda decisión es 

política.” 

Toma la palabra la Concejal Casco y agrega: “al ingresar días pasados al Concejo no 

tuve mucho conocimiento previo respecto a todo el proyecto del Jardín entonces bueno, 

pedí el proyecto para leerlo. Me parece que es importante que todos tomemos parte de 

esto para llegar a un buen fin más que nada. Creo que todos podemos trabajar cada uno 

desde el lugar que está, haciendo las modificaciones necesarias para que todo se 

enmarque de la mejor manera y legalmente, por supuesto. Personalmente lo que me 

interesa, más que nada, es acompañar a las familias de estos 30 niños y mi trabajo va a 

ser desde ahí, que estas familias y todas las que se sumen a lo largo del año próximo, 

que sabemos que es una necesidad que tiene San Jerónimo, puedan tener un lugar donde 

dejar a sus niños para el cuidado de cada uno, así que solamente eso que estoy dispuesta 

para acompañar el proyecto de quien quiera elaborarlo y bueno, buscar la mejor 

solución a todo.” 

Para terminar la Sesión se invita a la Concejal Pierotti al arriamiento de la Bandera 

Nacional. 

Siendo las 8,38 hs damos por finalizada la Sesión Extraordinaria. 

 



 

 

 

 

 

 


